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Bruxelles, 2 septembrie 2008 
 
Întărirea capacităţii de acţiune a Eurojust 
 
La 3 septembrie au fost votate trei rapoarte din domeniul justiţiei: îmbunătăţirea 
principiului recunoaşterii reciproce a hotărârilor judecătoreşti în materie penală 
între statele membre, consolidarea competenţelor Eurojust şi Reţeaua Judiciară 
Europeană.  
 
Cele trei rapoarte din domeniul justiţiei şi afacerilor interne aparţin doamnei Renate 
Weber (ALDE, România), domnului Armando França (PSE, , Portugalia) şi doamnei 
Sylvia-Yvonne Kaufmann (GUE/NGL, Germania). 
 
1. Raportul Weber 
Eurparlamentarul român Renate Weber (ALDE) a prezentat în cadrul plenarei raportul cu 
privire la propunerea - iniţiată de 14 state membre în ianuarie 2008 - de întărire a 
competentelor Eurojust. Propunerea de decizie se referă la compoziţia Eurojust, 
competenţele şi statutul membrilor naţionali şi ale personalului Eurojust. 
 
Eurojust este agenţia europeană pentru coordonarea acţiunilor de combatere a 
terorismului şi a criminalităţii grave transfrontaliere în interiorul UE. Susţinând necesitatea 
întăririi capacităţii de acţiune si coordonare a Eurojust, deputatul european Renate Weber 
a declarat că trebuie să se garanteze că „Eurojust nu va deveni un super-procuror general 
european.”   
 
Echilibru între competenţele Eurojust şi cele naţionale 
Potrivit raportorului, amendamentele propuse de Parlamentul European reprezintă "un 
echilibru corespunzător intre puterile Eurojust si cele ale membrilor săi naţionali, pe de o 
parte, si drepturile inculpaţilor, pe de alta parte. De aceea, mai multe amendamente pe 
care le-am propus au ca obiectiv creşterea nivelului de protecţie a drepturilor procedurale, 
precum dreptul la apărare, dreptul la un proces corect, dreptul de a fi informat si accesul 
la justiţie in cazul unei investigaţii abuzive." 
 
Protecţia datelor personale şi drepturile acuzaţilor  
Pentru a garanta tratarea adecvată a datelor personale transmise organizaţiilor 
internaţionale şi ţărilor terţe, este necesară crearea unui mecanism de evaluare care să 
garanteze protecţia acestor date. 
 
În raport se solicită să se ţină cont de drepturile acuzaţilor şi ale victimelor atunci când se 
stabileşte care stat membru este cel mai potrivit pentru a desfăşura cercetarea penală sau 
pentru a lua alte măsuri de aplicare a legii. Raportorul PE a afirmat că “este nevoie să se 
găsească un echilibru real intre exercitarea puterilor Eurojust si drepturile persoanelor 
suspecte de a fi comis infracţiuni.” 
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De asemenea, se solicită adoptarea cât mai curând posibil de către Consiliu a deciziei-
cadru privind protecţia datelor personale prelucrate în contextul cooperării poliţieneşti şi 
judiciare în materie penală.  
 
Rolul Parlamentului European 
Raportorul PE şi-a exprimat preocuparea cu privire la rolul PE în relaţia cu Eurojust din 
cauza incertitudinii legată de Tratatul de la Lisabona: "Faptul ca nu ştim care va fi soarta 
Tratatului de la Lisabona nu face decât să întărească aceasta îngrijorare. Cu toate 
acestea, nu există nicio prevedere în actuala legislaţie comunitară care să împiedice 
Parlamentul să aibă o funcţie activă în supravegherea activităţii Eurojust. Este în 
întregime o problemă de voinţă politică şi sper sincer că acestui Parlament i se va permite 
să îşi facă treaba.” 
 
2. Raportul Franca 
Acest raport urmăreşte stabilirea unor măsuri comune pentru recunoaşterea reciprocă şi 
executarea hotărârilor judecătoreşti într-o ţară membră a UE diferită de cea care a luat 
hotărârea, în cazul în care persoana în cauză nu este prezentă 
 
3. Raportul Kaufmann 
Acest raport se referă la consolidarea Reţelei Judiciare Europene pentru a asigura 
cooperarea juridică dintre statele membre.  
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